План урока – эксперимента  «Демонстрация в затемненном помещении свойств световозвращающих элементов»
«Засветись и стань заметнее на дороге!»

                Цель урока: предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма в темное время суток и в условиях недостаточной видимости 
                Задачи:

               - напомнить детям о Правилах безопасного поведения в дорожных условиях для пешеходов, передвижение в темное время суток и в условиях        

                 недостаточной видимости;
               - объяснить предназначение световозвращающих элементов и принцип их действия;
               - показать, что улучшение видимости человека - единственный способ защиты пешехода в темное время суток и в условиях недостаточной     

                  видимости;

                Актуальность данной разработки заключается в том, что в темное время суток дети забывают о правилах безопасности на улице. Напоминание им о них с помощью проблемной ситуации, творческого задания, решения практических задач со световозвращающими элементами, поможет обеспечить безопасные условия перемещения по улицам села, не подвергая свою жизнь опасности. 
           Оснащение и оборудование: световозвращающий жилет, световозвращающая нарукавная повязка размер 5см на18см с креплением, световозвращатели с разными цветами(серый, желтый, оранжевый, синий, красный, черный), комплект фликеров,  фонарик, класс с затемнением окон
                Целевая аудитория: учащиеся 2-4 классов
               Ход урока: 

                               - Ребята! Сегодня на нашем мероприятии мы поговорим о том, что волнует всех - и детей, и взрослых. Мы поговорим о безопасности. Для безопасности важно, чтобы участники дорожного движения видели друг друга. Чтобы обозначить себя на дороге в темное время суток, водители авто- и мототранспорта используют фары ближнего и дальнего света. А пешеходы и велосипедисты применяют для этого световозвращатели.
Задается ребятам вопрос: 
                          -  Есть ли разница в понятии световозвращающие и светоотражающие элемементы?

95% детей в классе не понимают в чем разница в этих понятиях (за исключением тех ребят, кто  занимается в кружке ЮИД)

                          Принцип работы световозвращающих элементов простой. Когда свет от фар попадает на световозвращатель, микропризмы, из которых он состоит, преломляют падающий на них свет таким образом, что он отражается в направлени его источника (возвращается к источнику света--автомобильным фарам). Водитель в этот момент видит яркий блик, подсказывающий ему: впереди на дороге человек! (например:в темноте светятся глаза у кошек)
                   --- Работа светоотражающих элементов. При падении луча на поверхность под углом отличным от прямого, свет отражается («улетает») в противоположную сторону от источника света. Свет отражается, но не возвращается к источнику, при этом поглощается, т.е. слабеет.
   Обязанность пешеходов носить световозвращающие элементы в темное время суток и в условиях недостаточной видимости закреплена законодательно. В Правилах дорожного движения (пункт 4.1) записано:
    - При переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток,  в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.
 Качественный световозвращатель позволяет водителю заметить пешехода с расстояния 100-150м при ближнем свете фар (сравнить: длина футбольного поля 100м) и 300-400—при дальнем (сравнить: увеличение длины футбольного поля в 3-4 раза). За городом, где разрешенная движения, как правило, составляет 90 км/ч, это даст водителю 8-10 секунд, чтобы среагировать на появление на дороге пешехода и затормозить, если это необходимо. А при скорости 60 км/ч (типичная разрешенная скорость в населенных пунктах) чтобы среагировать 22-24 секунды.
Световозвращатели должны быть заметны водителям с различных направлений. Оптимальная площадь поверхности одного световозвращающего элемента ---- от 25 см2(повязка—длина и ширина по 5см). Световозвращателей много не бывает: чем больше их, тем лучше. Световозвращатели мы крепим на спину, грудь, и по бокам нашей одежды.   
        А сейчас переходим к практическим опытам. Зададим себе вопрос. А какой световозвращатель по цвету хорошо отражает и возвращается обратно? Проводим опыты с разными цветами световозвращателей. Опыты проводим в затемненном классе. С противоположной стороны фонариком светим под разным углом на фликеры и ребята сами убеждаются какой фликер самый яркий. Вывод ребят: самые хорошие фликеры по цвету серые, желтые. Затем повторяем опыт со световозвращающим жилетом, чтобы окончательно убедиться по площади нанесения элементов и по яркости цвета световозвращающих элементов.

В завершении урока каждый ребенок получает световозвращающие элементы (фликеры).
                                                                                                                                                                                               Подготовил и провел:


                                                                                                                                                                               Бабакин Алексей  Семенович,       
                                                                                                                                          Педагог дополнительного образования
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